

在现场 女人的气质,是一种很玄的东西 ◆ 梅莉

女人心思

婚姻与自由

◆ 张珂

几个女友在一起闲聊,聊着聊着,就聊到了婚姻与自由的问题。婚姻对于一个人,是不是必需的?是要婚姻,还是要自由?

在座的有两位女友已经走进了婚姻,不过她们的遭遇却不同。一位女友生活美满,婚姻幸福,另一位女友的婚姻则充满着坎坷与不幸。还有一位女友,却是坚定的单身主义者。她们的话题深入开来,对于要婚姻还是要自由这个问题,展开了激烈的辩论。我们另外几个没有恋爱过的傻姑娘,便成了这场辩论会的听众。

婚姻美满的女友,当然是要拥护婚姻的。她认为,一个人如果没有婚姻,这样的生活是残缺的。一个人的日子太孤单,没人说知心话,生病没人陪,做事没人帮,遇到大事还得一个人扛着。诸如此类,都给人生写着两个字:凄凉。两个人的生活则不同了,回到家里,家是温馨的,烦恼了有人倾诉,开心了有人分享,家务两人一起做,遇事一起承担,冬夜睡觉还有个热炕。她告诉我们,她的生活虽然清贫,但两人相亲相爱,这就足够了。

婚姻不幸的那位女友,历经过两次婚姻。第一次婚姻,开始时那人对她挺好,日子也还舒心。后来生活富裕了,男人便花心了,她坚决离了婚。第二次婚姻,她赌气嫁了个穷小子。谁知这穷小子脾气很大,动不动就爱动手动粗口。生活贫困了,便拿她的第一次婚姻说事,两个人经常为着鸡毛蒜皮的事争执不休。女友叹息了一声,关键问题不是你想不想要婚姻,而是要看这婚姻值不值得要。如果是对的人,他就值得你走进婚姻,与他厮守一生。如果遇不到对的人,那么还是要自由的好。

单身主义女友的理由则很简单,她认为婚姻有太多的束缚,一个人就自由多了。如果寂寞,可以找个人谈一场恋爱,但是绝不要谈婚论嫁。一个人逍遥自在,想做什么就做什么,没有后顾之忧。工作不顺心了,可以一时冲动裸辞,而不担心有人会责备,想去旅游了,不用和人商量,背起背包就出发。一个人挣钱一个人花,不要婚姻,不要孩子,适当攒一点生活费,老了就住养老院,也是不错的选择。

几位傻姑娘傻眼了,那么,到底要不要走进婚姻,到底要婚姻还是自由?三位女友都笑了起来。其实,她们所谓的辩论,只是每一个人的自我感受而已。因为,每个人都站在每个人的角度考虑,得出的结论也自然不会同。

婚姻与自由,只是两个相对的生活观念。有人认为婚姻好,有人认为单身好。其实,单身也罢,婚姻也罢,都不是绝对的。如果遇到一个对的人,单身主义者可能会改变初衷,走进婚姻。如果走进婚姻了,却又突生风云,再也坚守不了婚姻,那么,也可能再次回复单身。

那么,顺其自然吧,沿着生活的轨迹,一步步走下去,或许单身,或许走进婚姻。

情话絮语百字文

在这个日子

我们被牛郎织女所牵引
聆听着千年不老的神话
感叹人生风雨中的
悲悲切切

在这个日子

我们被一种传说所牵引
聆听着鹊桥上的窃窃私语
感叹着天上人间
不朽的爱情

七夕

◆ 丁宇

贝,你变化还是挺大的嘛,做姑娘时可没现在在漂亮呀!那时候你脸上的肉也太多了,腮骨也有点大嘛,现在怎么反而下巴尖了,腮骨小了?哎,你是不是去韩国整容削骨过了?呆贝贝哭笑不得,姐姐,你们这是夸我呢还是损我呢?我妈说过女人过了30岁脸会变小的!贝贝本想带几张旧照让同事看看她年轻时也曾“卿本佳人”,不料人人都认为现在的她比从前好看、有味道,年轻不美老来俏?这叫人情何以堪啊。

身为女人,忽然发现,女人到达一定的年龄之后,容貌显得并不重要了,拼到最后,还是各自内心沉淀的东西呈现于皮相的那点气质。

气质是一种很玄的东西。但是,我在同事的旧照片与真人秀中看到了它真实地依附于我们每个人的身上,随心而变,如影随形。

绕过她,没拿走她什么吗?非也,我们异口同声地说出了她的最大变化:气质变了。从前那份神态自若、遗世独立的脱俗仙气已然不见,现在的她一直热衷于“仕途经济”,神情焦虑,坐卧不安,急吼拉吼地连走路都在一路小跑。这种气质上的变化最终影响了她的容貌,即便她现在长发中分披在双肩,也没有了年轻时那份气定神闲的笃定,她的心被岁月扰乱了。相由心生。

呆贝贝也带了一叠子旧照片去凑热闹。她20多岁的时候,生着一张婴儿肥的大脸,笑起来只有一粒酒窝,一副没心没肺的样子,没人说她美丽,顶多称她可爱。但是,有个人一直忽悠她在他心中是最美,所以,她自信自己也算半个美女吧,至少比现在美许多。可是,同事的评价却让她很失落:唉呀,贝

毁容的那一群人,代表人物有曾经的影视明星江珊,记得她演过一部青春片《过把瘾》之后,再出来就只能演大妈级人物了。想起宋丹丹说过,女人到了40岁的时候,是一年跟一年都不一样的;一旦过了五十岁,每个月看着都不一样了,变化特别快。有些女人的确是这样。

容貌变化最小的当属70后小叶,40冒芽的高龄依然保持少女的体型,这种高难度功夫不是每个女人都能做到的。并且,她的衣着打扮仍坚持走少女清纯路线,各色T恤配超短裙,鞋子是和上中学的女儿同款。看她上世纪90年代中期的青春玉照,长发中分、牛仔休闲、或坐或立似闲云野鹤神情洒脱,颇有几分作家三毛的神韵。与大学同学20年后再相会时合影照中的她,年轻漂亮依旧。岁月真的

办公室的女人从60后到80后开始流行集体怀旧,人人都从家里挑出一些老照片来回放定格青春。

不看不知道,一看吓一跳。原来桃姐年轻时竟然是个大美女!黑白照里的她,清纯可人、眼波流转,宛若明星一样璀璨夺目;彩色照片里她笑靥如花、身材窈窕,每一张都充满了灵气与美丽。而她的丈夫也是帅气十足,当年两人站在一起,可谓金童玉女、郎才女貌。再看着近年知天命的她如今的模样:身材走样、眼睛变小、嘴巴变大、肤色黯淡,可是她的丈夫却身材依旧、帅气依旧,女人果真比男人老得快!不由得让人倒抽一口凉气,哪里还能找得出半点桃姐曾经如花绽放过的痕迹?容貌变化最大的非桃姐莫属,她基本上属于被岁月过早

记得要微笑 ◆ 江晓帆

对门林阿姨是我们院里最受欢迎的人。

大概因为林阿姨是舞蹈老师的缘故吧,虽然已经年逾六十,却依然身姿婀娜,动作轻巧。她毫不掩饰岁月的留痕,不染发,也极少化妆,但每时每刻都是那么的端庄得体。跟她聊天时,她总能制造出温暖而舒心的气氛,让人觉得愉悦。

林阿姨旅居海外多年,能说流利的英语。所以她退休之后,有个邻居很想让自家小孩过来跟她学英语口语,又不大好意思开口,因为林阿姨生活并不顺遂,她的先生李伯伯长年生病,孩子也不在身边。为了打消邻居的顾虑,林阿姨把自己描绘成一个无所事事游手好闲的老太太,结果小孩子越来越多。但林阿姨远没有那么闲,要照顾老伴,还要到几家学校去兼职教授形体课,所以她偶尔会找我过去帮忙。

我对有的邻居略有腹诽,他们根本就是林阿姨家当免费的寄宿学校了:一放学就把小孩送过

来,自己非常放心,逛街的逛街,赴宴的赴宴,有时候孩子索性就在林阿姨家吃晚饭甚至过夜。但林阿姨从来不觉得有什么不妥,她说她很爱这些花骨朵般的小孩子,他们非常乖。虽然是义务劳动,她依然很尽心尽力,我每次去代班,她都会详细给我讲一遍每个孩子的口语状况。

我自认是有耐心的人,但带这几个小孩子却让我头疼不已,他们根本不听我的话,彼此争吵,在屋里一圈圈狂奔,吐口水,乱插嘴,一再地问我林奶奶什么时候回来。我有点着急,稍一提高声音,他们索性不学了。而林阿姨一回来,他们像换了人似的,立马变成天使,让我很有挫败感。

我忍不住地向林阿姨抱怨这些小孩子的淘气。“跟他们说话时,记得要微笑,孩子。”林阿姨轻声对我说:“保持微笑,无论你面对的是小孩还是小狗。”说完她又笑了,眼角的皱纹如孔雀开屏般地美丽。

我想我明白了!



依偎

苗青 摄

友情参与 幸福与不幸的婚姻细节

短暂的相聚 ◆ 刘江龙

今年是我们夫妻的本命年,也是我们结婚后的第二十六个年头。屈指算来,我和妻已经有三十个月没有见面了。她在她的老家江苏打工,我在内蒙古一家国企烧锅炉,我们的女儿在外读书。每逢年节,由于火车票难买,妻总是放弃回家团圆的机会。她说:老夫老妻的了,有啥团圆的?等咱们攒够了钱,买上房子再团圆吧!

我知道妻是心疼钱,过一个春节,来回路费再加上买礼品和食物,就得花费一万余元。短短的几天相聚,妻要为之奋斗几个月,她觉得不合算。所以,妻自从外出打工,三十个月未曾回来过。三十个月前,我们决定买一处两居室的楼房。不想,临到交款时,房子又涨价了。十六万元的缺口,我和妻一筹莫展。

妻生性刚强,既不愿向命运低头,也不愿向别人张口。多年前,为了一场官司,我们卖光了家里所有值钱的东西。为了医治父亲的疾病,我们又变卖了房屋,至今还寄人篱下。

女儿是聪明的,她寒假去看母亲,暑假来看父亲。她说她每年都能看到爸妈,很幸福。

我的工作职责是供暖,每年的春节,也是我们最忙碌的时候。所以,这三十个月来,我和妻仅凭短信联系,互诉衷肠。妻告诉我她在一家玻璃厂打工,每天工作十二小时,一个月能挣三千多元。前几天妻又告诉我:再有一年,我们就攒够买房子的钱了。为了房

子,我们一起努力,共同加油吧,明年一定会团聚的。

有句话叫做计划没有变化快,前几天锅炉房检修设备缺零部件,我突然就得到了一个去南方出差的机会。领导说可以坐高铁去,但我却选择了普快。因为普快要在徐州站逗留十二分钟。徐州离妻打工的地方很近,去掉上下车的时间,我和妻应该有十分钟左右的相聚时间。

徐州站上下车的旅客很多,过往的旅客们看到一对花白头发的,五十岁上下的男女,紧紧拥抱着在一起。不错,那正是三十个月未曾见面的我和妻。旅客们见怪不怪,瞅上几眼就各自赶路去了。只有我和妻紧紧拥抱着在一起,谁也说不出话来,任泪水从心底涌出。过了足足有五分钟,我对妻说:你瘦了。妻说:没瘦,还是那样!我说:你真的瘦了,瘦得像孩子!妻说:那我一会回去过过秤。说完,我们又紧紧相拥在一起。

十分钟很快就过去了,开车的铃声无情地将我们分开。火车都启动了,妻还在拼命地挥手,我将身子探出车窗叮嘱她:别忘了过秤!

两个小时后,我收到了妻的短信:掉了八斤。

我心算了一下,妻走时候是一百零三斤,掉了八斤,也就是说,她的体重只有九十五斤了。她每天工作十二个小时,要搬运几千斤货物……算到这里,我的眼泪再一次奔涌而出。

母女微博 彩票的事 ◆ 陆蓓

1.“妈妈,问你个问题。”小精灵一开口,我就知道自己要开动脑筋了。“妈妈,你的朋友说他急需要钱,转让让你一张彩票,这张彩票没有中奖,后来你发现朋友用钱在吃喝玩乐,你有什么感想?”“这件事情要分两步看,彩票中奖不中奖要看运气的,中了开心,不中也只好笑笑。但是我发现朋友要是欺骗了我,以后我要再观察他的为人。”

“噢,那么他用钱在吃喝玩乐,你中奖了,你会如何处理?”“我不管他了,中奖了请你出去旅游。”

“那么,如果你的朋友说他急需要钱,转让让你一张彩票,后来你发现朋友用钱在帮助穷孩子读书,你中奖了,怎么办?”“我把中奖的钱拿来一起帮助穷孩子读书。”

“要是你中奖的钱很少怎么办?”“钱少不难处理,我可以全部捐掉,难的是钱越多,越不舍得全部捐掉。”

“那么,你从朋友那里转买来的彩票没有中奖,你又发现他在捐助穷人,怎么办?”“没有中奖我不会生气的,因为买彩票本来就做好

打水漂的准备,但是我会很尊重我这位朋友,我会拿出自己的工资和他一起去捐助穷人,尤其是渴望读书的孩子。”

“好的,谢谢妈妈。还有,要是你的朋友事先告诉你,他通过一些安排,这张彩票中奖的希望非常大,你会不会去买这张彩票?”“嗯,我觉得这种情况比较复杂了,宝贝,我们等爸爸回来一起讨论好不好?也许爸爸对复杂问题的回答比较有把握。”[罟]

2.临睡前聊天,女儿问:“我可以采访你一下吗?”“欢迎,小记者。”“妈妈,不,陆小姐,请问你刚才获得了竞赛冠军,有什么感受?”

“嗯,我想,勤奋总会有回报吧。”“陆小姐,你刚才说了一个吧字,说明你有点不确定,你觉得这个奖是突如其来的么?”“我每次竞赛尽全力去准备,抱着冲刺的信念,但竞赛往往会有意外发生,使你与冠军失之交臂,所以人人要接受这种不确定。”“妈妈,不,陆小姐,请问,如果你不赢,你有什么感想?”“我会很沮丧,家人会安慰我,然后我找差距,再认真训练!”